
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MATEMÁTICA DO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2024.

Aos 18 dias do mês de novembro de 2024, às 15h19min, foi realizada a sessão ordinária do
Colegiado do Curso de Matemática do Centro de Ciências Exatas da Universidade Federal do
Espírito Santo, realizada de forma remota, presidida por Ana Claudia Locateli (Coordenador dos
Cursos de Matemática do CCE), e presente os membros: Hellen Castro Almeida Leite, Ricardo
Soares Leite e os representantes discentes Jean Lopes de Oliveira e Layza Santos. Justificou
ausência: Diogo Manuel Fernandes Bessan. Havendo número legal de membros, a Coordenadora
dos Cursos de Matemática do CCE declarou aberta a sessão. Pauta: PAUTA: 1. Comunicações.
2. Renovação de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática - análise do
resultado; ; 3. Avaliação da Prática no Enade 2024 - esclarecimentos e análise. Palavra
Livre. A Coordenadora dos Cursos de Matemática do CCE perguntou se havia solicitação de
inclusão de pontos na pauta. Não houve manifestação. Perguntou se havia solicitação de
exclusão de pontos da pauta. Não houve manifestação. Perguntou se havia solicitação de
alteração de ordem da pauta. Não houve manifestação. Assim, foi iniciada a discussão da pauta.
PAUTA: 1. Comunicações. 1.1. A sra. Coordenadora comunicou que dia 24/11 acontecerá a
aplicação da prova teórica do ENADE, os estudantes concluintes precisam fazer a avaliação para
poderem colar grau. Ela reforçou o aviso aos alunos e estará presente no local da prova. 1.2. A
PROGRAD está dando prosseguimento ao ADA, um acompanhamento aos estudantes que estão
em situação de PAE, PIC ou desligamento. Eles estarão recebendo notificação para procurarem
seus colegiados e darem seguimento às suas demandas. 1.3. O chefe o DMAT comunicou que
abrirá uma turma para Geometria Analítica para aqueles que já estavam frequentando as aulas e
não conseguiram matrícula na 1ª e 2ª etapa. Deverá ser solicitada via formulário que será
enviado. 2. Renovação de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática -
análise do resultado. A sra Coordenadora lembrou que o Bacharelado em Matemática terminou
a avaliação do MEC com conceito 5, graças aos esforços do Colegiado, do NDE, do
Departamento e dos estudantes. Apesar do PPC antigo, há a proposta do novo PPC. Houve dois
pontos onde o Colegiado foi avaliado com nota 2: “Conteúdos curriculares” e “Produção científica,
cultural, artística ou tecnológica”. Após discussão e esclarecimentos, a decisão foi que a sra
Coordenadora irá agendar reunião com a Seavin e trará em outra reunião o resultado das
tratativas sobre entrar com recurso ou não relativamente aos dois itens que tiveram avaliação
dois. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. 3. Avaliação da Prática no Enade 2024
- esclarecimentos e análise. A sra Coordenadora comunicou que o Enade está avaliando todas
as Licenciaturas, com critérios quanto ao percentual do curso que o aluno já cumpriu, e, ao
Colegiado é obrigatória a inscrição dos alunos. Foi exposto todos os procedimentos para ciência
dos membros, e foi perguntado se havia alguma sugestão ou questionamento sobre o que foi feito.
Não houve manifestação em contrário. Será aguardado o resultado de como será a avaliação na
prática, a ser aplicada dia 24/11/2024, para então, sendo necessário, propor melhorias no
processo. Nada mais havendo a tratar a Coordenadora dos Cursos de Matemática do CCE
declarou encerrada a sessão às 16:15h, e eu, Edilane dos Santos Lima Schirma, na qualidade de
secretária da reunião, lavrei a presente ata que após lida, será aprovada e assinada pelos
membros presentes. Vitória, 18 de novembro de 2024


